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Εκπαίδευση στον  Τραυλισμό προσχολικής και πρωτοσχολικής ηλικίας

Συναντώντας και Γνωρίζοντας τον Τραυλισμό  

Κυριακή 31 Ιανουαρίου 2027 

Σε αυτό το ξεκίνημα του πρώτου κύκλου σεμιναρίων για τον τραυλισμό, 

η πρόθεση είναι οι θεραπευτές να συναντήσουν τον τραυλισμό μέσα 

από ουσιαστική θεωρία και βιωματικές δράσεις.

Θα συζητηθεί "ο τραυλισμός", οι τύποι τραυλισμού, η αιτιολογία του, η 

θεραπευτική αντιμετώπιση μέσα από κλινικές πρακτικές, διαχρονικές και 

νέες προσεγγίσεις και θεραπευτικά προγράμματα.

Κοιτώντας τη θεραπεία τραυλισμού με μία νέα ματιά, διερευνώντας τις 

στάσεις και πεποιθήσεις των ΠπΤ, των οικογενειών τους, των ίδιων των 

θεραπευτών και της κοινωνίας μας καθώς εξελίσσεται και η όποια 

"διαφορετικότητα" αντιμετωπίζεται ως δικαίωμα με περισσότερη 

αποδοχή και συμπερίληψη!

Ομάδα Συνεχιζόμενης Εκπαίδευσης

Αξιολόγηση και συμβουλευτική 

Κυριακή 21 Φεβρουαρίου 2027

Γνωριμία με βασικά εργαλεία μετρήσεων και αξιολόγησης τραυλισμού 

παιδιών που τραυλίζουν

Θα συζητήσουμε για το ιστορικό, τα τέστ που μπορούμε να 

χρησιμοποιήσουμε για την αξιολόγηση των παιδιών, τα ερωτηματολόγια 

γονέων και παιδιών... Πώς ανιχνεύουμε σε κάθε οικογένεια δυναμικές 

που υπάρχουν και τον τρόπο επικοινωνίας και αλληλεπίδρασης μεταξύ 

των μελών τους.

Θα μοιραστούμε μέσα από έναν βιωματικό τρόπο την παρουσίαση 

περιστατικού, το πώς δίνουμε το Report, πως παρέχουμε την Βασική 

Συμβουλευτική γονέων ΠπΤ.



Καλές πρακτικές θεραπείας τραυλισμού με βάση το PCI

Σάββατο 3 & Κυριακή 4 Απριλίου 2027

Συνεχίζοντας στο τρίτο μέρος του πρώτου σεμιναριακού κύκλου για τον τραυλισμό, θα προχωρήσουμε στην εκπαίδευση 

θεραπευτών στις "καλές πρακτικές θεραπείας τραυλισμού παιδιών προσχολικής και πρώτο - σχολικής ηλικίας με βάση το PCI".

Θα διερευνήσουμε μαζί πώς μπορούμε να εκπαιδεύσουμε τους γονείς στην εκμάθηση γονεϊκών στρατηγικών αλληλεπίδρασης με 

το παιδί που βοηθούν στην καλλιέργεια δεξιοτήτων και ικανοτήτων και οδηγούν στην περαιτέρω ανάπτυξη της προσωπικότητας του 

παιδιού, στην ενδυνάμωση του, στην ενίσχυση της αυτοεκτίμησης και αυτοπεποίθησης του, όπως και στη βελτίωση των σχέσεων 

όλης της οικογένειας.

Θα συζητηθεί ο σημαντικός ρόλος της εποπτείας για τα πρώτα περιστατικά.

Μέσα από τη βιωματική μάθηση στόχος είναι να ενδυναμωθούν οι θεραπευτές ώστε να αποκτήσουν μεγαλύτερη εμπιστοσύνη στις 

κλινικές τους δεξιότητες και να νιώθουν ότι μπορούν να αναλαμβάνουν με υπευθυνότητα και ασφάλεια θεραπευτικά προγράμματα 

για παιδιά πού τραυλίζουν.

Ομάδα Συνεχιζόμενης Εκπαίδευσης



Βιογραφικό Εισηγήτριας:

Η Κατερίνα Καλαϊτζίδου είναι λογοπεδικός, ειδικός παιδαγωγός, με μεταπτυχιακό Msc στην «Γνωστική και Κινητική 

Ανάπτυξη».

Διαθέτει εξειδίκευση στον τραυλισμό, με πιστοποιήσεις από το Stuttering Foundation of America (1997) και το CESS 

(Certified European Stuttering Specialists 2022), καθώς και εκτενή κλινική εμπειρία σε διαταραχές ροής της ομιλίας 

(τραυλισμός, ταχυλαλία)..

Είναι πιστοποιημένη εκπαιδεύτρια ενσυνειδητότητας Mindfulness,( Mbsr Specialist) από το πανεπιστήμιο του Bangor και 

το Mindfulness Network της Μ. Βρετανίας.

Από το 1997, εργάζεται στο Κέντρο Ψυχικής Υγείας Β/Δ τομέα Θεσσαλονίκης του Ψ.Ν.Θ, παρέχοντας προγράμματα 

πρόληψης, διάγνωσης και θεραπείας σε παιδιά, εφήβους και ενήλικες.

Από το 2006 ειδικεύεται κυρίως σε Προγράμματα Θεραπείας Τραυλισμού και από το 2018 έχει ενσωματώσει “πρακτικές 

ενσυνειδητότητας” στα θεραπευτικά της προγράμματα. 

Ακόμη, πραγματοποιεί προγράμματα MBSR / διαχείρισης του στρες με βάση την ενσυνειδητότητα) και MBCT / 

γνωστικής θεραπείας με βάση την ενσυνειδητότητα, τόσο σε γενικό όσο και σε κλινικό πληθυσμό..

Έχει εκπαιδευτεί στα παρακάτω σεμινάρια του ΚΨΥ β/δ τομέα του ΨΝΘ:

Ψυχοπαθολογία, Γνωστική Αναλυτική Ψυχοθεραπεία, Γνωστική Συμπεριφορική Θεραπεία, Οικογενειακή Συστημική 

Θεραπεία, Ψυχομετρικές δοκιμασίες και στα σεμινάρια του ΚΨΥ Κεντρικού Τομέα του ΨΝΘ στην Παιδοψυχιατρική και 

στην Ομαδική Ψυχοθεραπεία.

Συμμετέχει ενεργά στα εκπαιδευτικά σεμινάρια του ΚΨΥ β/δ τομέα παρουσιάζοντας η ίδια το σεμινάριο «Διαταραχές 

λόγου, ομιλίας, επικοινωνίας με ιδιαίτερη έμφαση στον τραυλισμό».


